Pierluigi  Daddi

Curriculum dell’Attività Didattica e Scientifica
Notizie generali e posizioni accademiche:

Preside della Facoltà di Economia, Università degli Studi di Perugia, dal Novembre 2003. 
Presidente della Commissione Didattica del Senato Accademico, Università degli Studi di Perugia.
Professore Ordinario, a tempo pieno, sul Settore Disciplinare Statistica Economica, dal Novembre 2003. 
Professore Straordinario per la Statistica Economica, dal 2000.

Professore Associato, a tempo pieno, di Contabilità Nazionale e quindi di Statistica Economica  dal 1987. 

Ricercatore Universitario, presso l'Istituto di Statistica dell’Università degli Studi di Perugia, dal 1980 al 1987. 
Titolare di  Borsa di Studio e Contratto di Ricerca, Università degli Studi di Perugia, dal 1973 al 1980. 

Laurea in Economia e Commercio cum laude, presso l’Università degli Studi di Perugia, 1973. 

Attività didattica:

Attualmente svolge attività didattica presso la Facoltà di Economia dell'Università degli Studi di Perugia, impartendo i seguenti insegnamenti: 

- Insegnamento di Serie storiche Economiche e Finanziarie, Corso di Laurea Magistrale in Finanza e Statistica, dall'a.a. 1999/00.

- Insegnamento di Statistica, per affidamento, dall’a.a. 1994-95 presso il Diploma  e successivamente Corso di Laurea triennale in Economia Internazionale del Turismo, Facoltà di Economia, Università di Perugia. 

- Corso progredito di Econometria per il Dottorato in Metodi Statistici e Matematici per la Ricerca Economica e Sociale, Università di Perugia, dall'a.a. 1991/92.

 È stato inoltre titolare dei seguenti principali incarichi d'insegnamento presso l’Ateneo di Perugia, Facoltà di Economia: 
- Insegnamento annuale di Econometria, per affidamento, dall'a.a. 1991/92 all’a.a.  2000/01.

- Insegnamento annuale di Statistica Economica, Corso di Laurea in Economia e Commercio, dall'a.a. 1987/88 all’a.a. 1998/99.

-  Analisi statistica per il turismo  presso la Scuola Diretta a Fini Speciali in Scienze Turistiche in  Assisi (Fac. Econ. e Comm. Università di Perugia), negli a.a.1991-92 e 1992-93. 

- Metodologia Statistica e Biometria, dall'a.a. 1980-81 al 1982-83 presso la Scuola di Specializzazione in Igiene e Medicina Preventiva, Università degli Studi di Perugia.

· Istituzioni di Statistica, dall'a.a. 1976-77 al 1982-83, presso la Scuola di Specializzazione in Scienza dell'Alimentazione dell’Università degli Studi di Perugia.

Altri incarichi accademici e partecipazione a principali gruppi di lavoro:

Dal 1996 al 2003 è stato membro del  Nucleo di Valutazione Interna di  Ateneo dell’Università di Perugia; dal 2001 ne ha ricoperto la carica di Presidente.

Nell’anno 1997-98 è stato nominato membro della Commissione Nazionale giudicatrice del Concorso per posti di Professore Associato, settore disciplinare della Statistica Economica.

Ha operato e partecipa come referee per le riviste Statistica, Journal of Italian Statistical Society, altre riviste internazionali e per le Riunioni Scientifiche e Convegni della SIS
Dal Maggio 2000 ha ricoperto la carica di Presidente del Corso di Diploma Universitario in Economia e gestione dei Servizi Turistici, della Facoltà di Economia dell’Università degli Studi di Perugia, per il triennio 2000-02. 

Dal Novembre 2002 ha rivestito la carica di Presidente dei Corsi di Laurea in Economia del Turismo, sede di Assisi, della Facoltà di Economia dell’Università degli Studi di Perugia, per il triennio 2002-05.
Nel 2005 è stato membro della Commissione Nazionale Istat per lo studio della misura dell’inflazione a livello nazionale e territoriale.
Ha partecipato al Gruppo di lavoro, costituitosi presso il Nucleo di Valutazione Interna  dell’Univ. di Perugia, per lo svolgimento su incarico della CRUI, di un’analisi del fabbisogno teorico dell’organico docente negli Atenei italiani.

Membro designato dal Senato Accademico, dell’Univ. di Perugia,  della Commissione ad hoc per programmazione della dotazione organica del personale docente di Ateneo nel 1999.
Dal 1995 è responsabile scientifico del Gruppo di lavoro dell’Osservatorio Regionale Prezzi istituito presso la Regione Umbria, in collaborazione con l’Istat.

È stato nominato, dal Consiglio Direttivo della SIS (Società Italiana di Statistica), membro della Commissione Lo studio delle serie storiche negli anni 1983-84.

Sintesi dell’attività di ricerca 

Ha fatto parte di numerosi gruppi di ricerca  locali, nazionali ed europei dal 1976 ad oggi. Attualmente è membro :

      - della Società Italiana di Statistica (SIS);

      - della Bernoulli Society for Mathematical Statistics and Probability;

      - dell'American Statistical Association.

Ha fatto parte e partecipa a numerosi gruppi di ricerca locali, nazionali ed europei dal 1976 ad oggi, presentando i propri lavori a circa 45 Convegni nazionali ed internazionali. Svolge attività di ricerca comprendente, fra monografie e articoli su riviste nazionali ed internazionali, oltre 60 pubblicazioni, prevalentemente inerenti le tematiche degli aspetti di misura delle strutture dinamiche della macroeconomia e dei mercati finanziari, modelli e analisi dei processi economici dinamici nel dominio frequenziale e temporale, modelli statistici per le analisi dei mercati finanziari,  analisi economico-congiunturali,  analisi sulla misura dei consumi e dell’inflazione.

