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Il sistema di contabilità nazionale ed europeo dei conti economici integrati SECS 2010.
La comparazione degli aggregati economici nel tempo e nello spazio (PPA): il problema della misura della variazione degli aggregati monetari e della loro confrontabilità nel tempo,   numeri indici statistici dei prezzi,  costruzione dei numeri indici. Principali tipi di indici e loro proprietà. Metodi di valutazione degli aggregati economici a prezzi costanti. I numeri indici dei prezzi al consumo e della produzione industriale, i numeri indici impliciti. 
Le interdipendenze settoriali: relazioni analitiche di base ed il modello input-output. Costruzione ed utilizzo delle tavole intersettoriali.
Stima del capitale Materiale e della capacità produttiva. Misura e metodi di analisi della produzione e produttività; funzioni di produzione. 
Il mercato del lavoro, definizioni e rilevazione delle forze lavoro in Italia. Indicatori del mercato del lavoro. Il capitale, definizioni e metodi di stima in Italia.
Misura e metodi di analisi dei consumi: la rilevazione dei consumi; modelli elementari per l'analisi dei consumi.
Testi  di  riferimento:
Guarini R. e  Tassinari F.  Statistica Economica. (Ed. 2000, aggiornata 2014). Il Mulino, Bologna. 
Bracalente B. (2015). Il sistema di contabilità nazionale e la comparazione degli aggregati economici nel tempo e nello spazio. Dispense, disponibili  on line.
Gli  argomenti svolti durante il corso di lezioni sono contenuti nelle seguenti parti dei volumi:
Guarini R. e  Tassinari F.  Statistica Economica. (Ed. 2000, aggiornata 2014):
Cap. 1;   Cap. 4;   Cap. 8;   Cap. 9: 9.1, 9.2, 9.3;   Cap. 10: 10.1, 10.2, 10.3, 10.4;  Cap. 13: 13.1, 13.2, 13.3; Appendici 1 e 2.
[bookmark: _GoBack]Bracalente B. (2008) :  Parte I e II. (downloading: http://www.stat.unipg.it/~daddi/dispense/)
Appunti integrativi saranno indicati dal docente durante lo svolgimento del Corso.
 Modalità di verifica dell'apprendimento
L’esame consiste in una prova orale, al termine del ciclo di lezioni, secondo il calendario degli appelli di esame previsti annualmente dal Dipartimento di Economia.
Per gli studenti frequentanti sono previste prove in itinere non obbligatorie, che concorreranno alla valutazione finale.
Orario di ricevimento studenti
Indicato nella home page del docente:  http://www.stat.unipg.it/~daddi 
