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3° BANDO DI CONCORSO PER L’ASSEGNAZIONE ANNUALE DI UN PREMIO PER LA MIGLIORE TESI DI LAUREA E DI DIPLOMA UNIVERSITARIO SU TEMI RIGUARDANTI ANALISI STATISTICHE DI ASPETTI SOCIALI ED ECONOMICI DELLA CITTA’ DI PALERMO
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L’Amministrazione del Comune di Palermo bandisce un concorso per un premio da assegnare all’autore della migliore tesi di laurea e all’autore della migliore tesi di diploma universitario su temi riguardanti analisi statistiche di aspetti sociali ed economici della città di Palermo.

Il premio consisterà nella somma di Lit. 5.000.000 per la tesi di laurea e Lit. 3.000.000 per la tesi di diploma universitario.

Per il premio di laurea (Rif. PL) possono concorrere i laureati negli Anni Accademici 1999/2000 e 2000/2001 nelle Università Italiane, che abbiano conseguito una votazione di almeno 100/110, e che non abbiano partecipato a precedenti edizioni del premio “Palermo attraverso i numeri”.

Per il premio di diploma universitario (Rif. PD) possono concorrere i diplomati negli Anni Accademici 1999/2000 e 2000/2001 nelle Università Italiane, che abbiano conseguito una votazione di almeno 64/70, e che non abbiano partecipato a precedenti edizioni del premio “Palermo attraverso i numeri”.

Il premio “Palermo attraverso i numeri” ha l’obiettivo di individuare lavori di ricerca con una forte valenza applicativa, che presentino caratteri di originalità e forniscano un significativo contributo di conoscenza di aspetti sociali ed economici della città di Palermo.

Ciascuna domanda, contenente i dati anagrafici del candidato, l’indirizzo presso cui desidera ricevere comunicazioni, e l’indicazione del riferimento al premio cui si intende partecipare (laurea: Rif. PL; diploma universitario: Rif. PD) dovrà essere accompagnata da:

· una copia della tesi di laurea/diploma universitario, su cui sia riportato l’anno accademico, che rimarrà acquisita agli atti;

· un breve riassunto, di massimo dieci cartelle, in cui vengano sintetizzati gli obiettivi, i passaggi logici e metodologici, i principali risultati e le caratteristiche di originalità del lavoro presentato;

· un certificato di laurea/diploma universitario riportante gli esami sostenuti e le relative votazioni.

Nella domanda di partecipazione dovrà essere espressamente autorizzata la pubblicazione del testo integrale o di stralci della tesi di laurea all’interno delle collane curate dall’Amministrazione del Comune di Palermo, al fine di consentire, sulla base dell’insindacabile giudizio della Commissione, la pubblicazione del lavoro presentato.

I materiali inviati non saranno restituiti.

La domanda di partecipazione al premio potrà essere consegnata a mano all’Ufficio Statistica – via Libertà, 88/A, 5° piano - 90143 Palermo (dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00) – entro il 31 dicembre 2001. In alternativa, la domanda potrà essere inviata allo stesso indirizzo a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento, dovendo comunque pervenire entro il 31 dicembre 2001. A tal fine non farà fede il timbro e la data dell’ufficio postale accettante. Sulla busta deve essere espressamente indicato: “Palermo attraverso i numeri”.

La Commissione giudicatrice – nominata dal Capo dell’Amministrazione – potrà far precedere l’assegnazione del premio da una discussione sulla tesi, convocando il candidato con almeno cinque giorni di preavviso.

L’assegnazione del Premio avverrà a giudizio insindacabile della Commissione giudicatrice.


Il Commissario Straordinario

Prof. Guglielmo Serio
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