WORKSHOP CUOA/ENGINEERING

Tema: 



“La gestione del rischio di credito”

Periodo di realizzazione: 
11 e 12 dicembre 2001, c/o Fondazione CUOA di Altavilla Vic. (VI)

Obiettivi:
Occasione di confronto operativo sulle problematiche connesse alla gestione del rischio di credito in banca

Articolazione didattica: 
4 sessioni di mezza giornata con inizio ore 9.00 e 14.00


I sessione: Gestione ed erogazione del credito (problematiche e approcci emergenti nella concessione del credito: ristrutturazione del processo di concessione/revisione del fido,  strumenti operativi per la concessione del credito: rating esterni, rating interni, credit scoring, tecniche di segmentazione della clientela: banche dati, strumenti di data mining,  normativa di Basilea, ecc.)



II sessione: Misurazione e controllo del rischio (rischi di mercato e rischi di credito: tecniche di misurazione e controllo (perdita attesa e perdita inattesa), altre tipologie di rischio, segmentazione del portafoglio crediti, normativa di Basilea, metodologie di pricing, tecniche di allocazione del capitale e di gestione del portafoglio, ecc.)

III sessione: Strumenti di mitigazione del rischio: credit derivatives e collaterals (sia sotto l’aspetto tecnico (metodologie di calcolo), che per i riflessi sul patrimonio di vigilanza, …)

IV sessione: Cartolarizzazione (aspetti contabili e normativi).

Relatori:
Personalità di prestigio della comunità accademica e del mondo finanziario
Destinatari
Funzioni organizzazione, credito, audit, risk management in banca, studiosi, esponenti del mondo della ricerca e della sperimentazione economica.

Prezzi per la partecipazione

· Una sessione - L. 500.000 + IVA

· Due sessioni - L. 900.000 + IVA

· Tre sessioni - L. 1.200.000 + IVA

· Quattro sessioni - L. 1.300.000 + IVA.

Sconti

· A partire dal secondo dipendente dello stesso Istituto iscritto ad una o più delle quattro sessioni: sconto del 30% sulle quote ordinarie di partecipazione.

· Per studenti, esponenti del mondo accademico, ricercatori: le quote ordinarie saranno ridotte del 50%.

Per informazioni contattare: Michele Bonollo – tel. 3357542605 – e-mail: bonollo@eng.it o Federica Fracasso – tel. 3492256139 – e-mail: fracasso@eng.it
