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DIPARTIMENTO DI

METODI QUANTITATIVI

Caro Collega,                                                                        Siena, 20 Aprile 2002

Con il 2001 si è conclusa un’esperienza di conoscenza, ricerca ed analisi sulla distribuzione del reddito e le condizioni di vita nei paesi dell’Unione Europea di grande rilievo; Eurostat, l’agenzia statistica ufficiale dell’Unione, ha infatti deciso di porre fine all’indagine European Community Household Panel (ECHP) iniziata nel 1994 e ripetuta otto anni. Obiettivo di quest’ultima è stata la produzione di informazioni statistiche comparabili nello spazio e nel tempo sui maggiori temi di politica sociale ed economica, quali la misura della povertà e l’identificazione dei fenomeni di discriminazione, deprivazione e segregazione all’interno della Comunità e dell’Unione Europea.

La conclusione di ECHP non è stata certo determinata dall’affievolirsi della rilevanza dei temi suddetti, quanto – anzi – dalla necessità di migliorare i supporti statistici conoscitivi di base, integrando gli strumenti tecnici di rilevazione basati su una specifica indagine campionaria ripetuta, con altre indagini sezionali o con grandi archivi di dati esistenti sia a livello comunitario sia negli stati membri, sia a livello di agenzie statistiche ufficiali, sia presso altre attendibili fonti statistiche. In questa ottica è stato dato vita ad un sistema integrato di informazioni denominato European Statistics on Income and Living Conditions (EU-SILC) che diverrà operativo il prossimo anno.

Il 2002, pertanto, rappresenta il ponte di connessione logica ed operativa tra i due sistemi informativi ed in questo senso determina un opportuno ed adeguato momento di riflessione, di progettualità, di sperimentazione e di analisi per tutti gli studiosi della fenomenologia socio-economica in senso lato, oltreché per i tecnici “puri” dei metodi di rilevazione, di controllo e di analisi dei dati statistici. In questo senso la Facoltà di Economia ed il Dipartimento di Metodi Quantitativi dell’Università di Siena intendono promuovere una serie di incontri seminariali, conferenze, giornate di studio e di approfondimento sulle tematiche del passaggio da ECHP ad EU-SILC, sulle caratteristiche comparative dei due sistemi informativi, sulle aspettative di studio e di analisi, sui requisiti necessari, in termini di conoscenze, tecnologie e risorse, per poter operare concretamente e con la massima efficienza ed efficacia, non solo sugli usuali livelli di esternalizzazione dell’attività di ricerca, ma anche e soprattutto con valenza didattica interna, per consentire – cioè – agli studenti della Facoltà e dell’Università di Siena di seguire percorsi conoscitivi sempre più interconnessi ed integrati con la realtà socio-economica dell’Unione Europea.

Queste attività avranno inizio il prossimo mese di Maggio e continueranno nei mesi seguenti, con significativa concentrazione nel mese di Settembre in occasione del Sesto Convegno Internazionale Biennale del Dipartimento di Metodi Quantitativi su Metodi Quantitativi per le Scienze Applicate.

Nel mese di Maggio, approfittando della presenza nella Facoltà del Prof. Vijay Verma, professore a contratto nel Dipartimento di Metodi Quantitativi, insigne studioso di metodi di campionamento oltreché, in teoria ed in pratica, “padre spirituale” delle due indagini, è organizzata una conferenza-dibattito dal titolo:

Da ECHP a EU-SILC: organizzazione, strutture e disegni d’indagine

Alla conferenza-dibattito parteciperà il Prof. Luigi Biggeri, Presidente dell’Istituto Nazionale di Statistica.

La conferenza si terrà nell’Aula delle Colonne della Facoltà di Economia, Piazza S. Francesco 7, il giorno 14 Maggio alle ore 11.
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