
Cari Soci della SIS:

sono profondamente convinto dell’assoluta illegittimità della candidatura dei Soci Silio Rigatti Luchini e Romano Vedaldi alla candidatura di Consigliere della SIS.

I Dipartimenti a cui appartengono seguono (anche) logiche e comportamenti, verso subalterni e dipendenti pubblici, che hanno poco a che vedere con la vita e le competizioni accademiche, con le attività di una società scientifica, con quello che comunemente viene inteso come vivere civile-educato, anche in senso politico e sociale.

Le morali soggettive, le morali malate, non sono di fatto morali. Quelle logiche e quei comportamenti non sono da esportare in una collettività scientifica, cercando complicità, protezioni e altro, senza prima una sana e Ufficiale discussione interna nelle Universalità di appartenenza dei suddetti candidati.

Sono comunque molto onorato di aver frequentato e servito le loro Istituzioni di appartenenza di sicuro prestigio, l’Università di Padova e l’Università di Venezia Ca’ Foscari, anche come Delegato del Rettore.

                 








22 maggio 2002 .


Con grande stima nei confronti di tutti,

          
Andrea Pallini .
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